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Svar på fråga 2023/24:521 av Marianne Fundahn (S) 
Statsbidrag  

Marianne Fundahn har frågat mig om jag har för avsikt att verka 

för att statsbidragen ska minskas eller helt tas bort. Frågan 

ställs mot bakgrund av en intervju med mig i media angående 

det minskade statsbidraget till studieförbunden.  

Folkbildningen och statsbidraget till studieförbunden spelar en 

viktig roll för ett levande kulturliv i hela landet. I år fördelas ca 

1,7 miljarder kronor i statsbidrag till studieförbund. För 2025 och 

2026 beräknas statsbidraget uppgå till ca 1,6 miljarder kronor 

respektive ca 1,5 miljarder kronor. Det är därmed ett omfattande 

statligt stöd som beräknas fördelas till studieförbunden 

framöver. Jag har inte för avsikt att ta initiativ i syfte att avveckla 

statsbidraget till studieförbunden.  

Jag vill samtidigt påpeka att det är viktigt att upprätthålla det 

delade finansieringsansvaret för folkbildningen. Detta innebär 

att staten, regionerna, kommunerna och huvudmännen har ett 

gemensamt ansvar för att finansiera folkbildningens 
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verksamheter. Även deltagarna bidrar till finansieringen genom 

de kursavgifter de betalar.   

Den kommunala kulturskolan är en frivillig kommunal 

verksamhet som det är upp till respektive kommun att finansiera 

och organisera. Regeringen tog i budgetpropositionen för 2024 

(prop. 2023/24:1) initiativ till en förlängning av det statliga 

utvecklingsbidraget till den kommunala kulturskolan med 

100 miljoner kronor per år 2024–2026. Syftet med bidraget är att 

främja den kommunala kulturskolans möjligheter att erbjuda 

barn och unga undervisning av hög kvalitet i kulturella och 

konstnärliga uttryckssätt samt att främja den kommunala 

kulturskolans möjligheter att erbjuda såväl fördjupning som 

bredd i undervisningen. Stödet är avsett för särskilda insatser. 

Stockholm den 7 februari 2024 
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